



省城今起专项整治未挂牌电动车

以教育警告为主,执法处罚为辅,督促尽快办理登记挂牌

本报济南8月31日讯(记者张泰来)为全面提升电动自行车出行安全水平,按照省公安厅交管局相关要求,济南交警决定自9月1日起开展电动自行车未按规定悬挂号牌专项整治行动。9月1日起,未悬挂电动自行车

号牌或临时号牌的,不得上路行驶。交警部门将按照“教育警告为主,执法处罚为辅”的原则,加强警种协调联动,安排集中整治点,落实现场挂牌。对未挂牌的新国标电动自行车在依法查处的同时,督促尽快办理登

记挂牌;对已登记未按规定安装号牌的,认真核查后督促尽快安装;对电动摩托车、电动三轮车,严格执法的同时督促驾驶人员及时办理机动车登记,并取得相应驾驶资格,同时做好相关法规、政策的解释工作。

对因证件不全等无法现场挂牌的以及电动自行车未悬挂号牌上路行驶的,推行违法采集+3选一+签订承诺书的“1+3+1”教育惩戒模式。“1”是指民警使用警务通对当事人姓名、身份证号、违法行为进行信息采集;“3”

是指当事人根据自己的意愿在观看电动自行车事故视频(图册)、参加志愿者体验活动、抄写违法法律条文3个选项中,自由选择1项接受违法教育惩戒;“1”是指接受教育后当事人要签订守法承诺书。



8月31日,济南许多电动车挂牌点都是业务爆棚。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泰来 张中

半天审核2000多笔业务

8月31日,伴随着气温的升高,济南市民给电动车挂牌的热情也被彻底点燃。进入8月下旬以来,电动车挂牌就进入冲刺阶段。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者近日走访发现,济南市的电动车挂牌点普遍迎来业务高峰。但跟8月31日的现场比起来,前几天的挂牌高峰可以说是小巫见大巫。

“昨天和前天是周末,有些车主虽然急着挂牌,但担心我们不上班,就推迟到今天来挂牌。”历城交警大队二中队民警李月飞介绍说,他所在的二环东路山大北路挂牌点,8月31日,一上班就迎来了业务高峰,当天上午有100多辆车在这里挂牌,还有许多车主因为车辆属于机动车,在咨询后悻悻离去。

不只是山大北路二环东路挂牌点,根据记者走访和交管部门反馈,8月31日,济南市的主要挂牌点均迎来挂牌高峰,业务热度相比前几天有过之而无不及。

现场火爆,通过网络线上申请临时号牌的也大有人在。中国邮政济南分公司电动车挂牌项目组负责人徐磊介绍,8月31日,临时号牌线上申领同样火爆,截至上午11点,他们已经审核了相关业务2000多笔。现在,他们已经加派人手轮班作业,只要有申请业务上来,第一时间审核,能通过的通过,不能通过的

马上电话联系车主,告知其存在的问题以及正确的做法。

“我们的工作人员会一直工作到8月31日的24点,过了这个点,系统关闭,车主不能提交材料,我们也无法再进行审核,所以我们必须保证在这个点之前把所有申请业务审核完毕。”徐磊说,今天他们最为紧张的一天,所有业务员都绷紧了神经,力争以最好的状态为电动车挂牌画上一个圆满的句号。

超93%电动车已经挂牌

从去年12月开始到现在,经过了将近9个月的时间,济南绝大多数电动车已经完成了挂牌。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在街头随机调查发现,站在路口,一个信号灯过去,主干道,早晚高峰有70至80辆电动车驶过,其中绝大多数都已挂牌,未挂牌电动车多则四五辆,少则两三辆。

8月29日,济南市车管所副所长孙安吉透露,截至8月28日,济南市的电动车挂牌业务数量已经超过280万辆。按照此前的估算,济南市电动车保有量在300万辆左右,以此计算,已经有超过93%的电动自行车完成挂牌。

8月29日至31日,济南市电动车挂牌迎来高峰,每天挂牌数量都远超此前平均水平。以历城区为例,8月29日历城电动车挂牌共计1314辆,到了30日增长到了1996辆,31日挂牌的更多,截至下午3点,就已经达到2403辆。可以说,经过三天的冲刺,这个完成率肯定会有一个大的提升。

电动车挂牌后能交易吗

越是到最后,种种问题越是集中爆发。8月29日至31日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在挂牌点走访发现,因种种问题挂牌受阻而向民警咨询的明显增多。根据记者的观察,常见问题主要有以下几种。

其一,车辆编码超过16位,或者以字母L或者H开头,这个属于机动车的编码规则,表示该车已经属于摩托车,肯定不能办理电动自行车挂牌业务。

其二,整车编码已被占用。民警解释,这种有可能是被恶意盗用,也有可能是厂家重复打刻。对于这种情况,民警会进行核查,属于第一种情况的收回恶意盗用者车牌,为车主正常办理挂牌业务。属于第二种情况的,在整车编码前加字母a后正常办理挂牌。

其三,车辆无整车编码或者整车编码模糊无法辨

认,对于这种情况,交警部门进行审核后,可以到编码打刻点免费打刻编码,办理挂牌。

其四,电动车挂牌后的补换牌、过户交易等相关问题。走访中,记者注意到,有部分已经挂牌车主找到民警反映,自己的电动车牌不慎被刮蹭、碰撞,出现部分数字模糊无法辨认,询问是否可以重新挂牌?还有车主询问,自己是在校大学生,明年毕业有可能离开济南,自己的电动车已经挂牌,毕业时出售电动车车牌怎么办?带牌出售还是摘牌再卖,如果摘了牌,接手的买家还能挂牌吗?

对此,济南交警支队车管所官方微信曾给出权威答复,电动车号牌可以补换,也可以过户交易。目前对于电动车管理才迈出了挂牌这一步,具体的业务流程还需要进一步细化,届时也将向社会统一发布。

电动车集中挂牌会延期吗

挂牌只是电动车管理的第一步,未来还有很多工作需要细化。那么,9月1日之后,没挂牌的老旧国标电动自行车怎么办?目前,交管部门对这个问题尚无权威政策发布。不过,根据已经公布的政策,只能悬挂临时号牌,超标电动车将再无挂牌机会,除非交管部门出台政策将电动车集中挂牌期限再度延迟。之前,按照省公安厅交通管理局的统一部署,电动车集中挂牌最后期限原本是5月31日,受疫情影响,电动车挂牌工作一度受阻中断。5月中旬,交管部门出台政策将这一期限推

迟到了8月31日。

这次,电动车挂牌会不会再度延迟期限呢?这个还要看各地挂牌的进度。如果截至8月31日,电动车挂牌达不到应挂尽挂的程度,再度延期也并非不可能。

9月1日之后购买的符合新国标的电动车可以继续挂牌,具体的挂牌形式有可能是带牌销售,直接在店内挂牌,也有可能像机动车挂牌管理一样,确定下挂牌流程,每个县区固定几个挂牌点位长期为车主提供挂牌业务,这个还有待进一步明确。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泰来

最后的挂牌机会! 车主真急了

交了30万买房 房主竟是假冒的

中介称当时已核实房主信息,可能会对购房者做出赔偿

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 唐学钰 张蔚

通过中介买房 支付30万后没了动静

8月26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在聊城市东昌府区墩台王回迁安置区见到了孟女士。回忆起买房经过,孟女士既懊悔又气愤,“当时通过扫房地产经理在朋友圈发布的一条售房信息,了解到在墩台王回迁安置区内有两套房要出售,实地看了房子,各方面因素综合考虑后,在1月2日向中介支付了2万元定金和2万元中介费,中介向我们承诺60天内

完成包括更名在内的所有手续。”孟女士说,她丈夫在1月3日和1月6日,先后两次向卖房人王某转账30万元,谁知此后就没了动静。

“支付完30万元房款后,因为疫情影响一直没有催促中介去办手续,到了4月份,我们尝试和卖房人王某电话联系,他的电话一直关机,我们才发现这件事有问题。”孟女士说。毕竟30万元的金额不是小数字,他们多次和扫房地产经纪人联系,得到的回复却是:“我们现在也找不到王某,公司领导也一直在积极联系。”

卖房人收钱后失联 中介和购房者都已报警

孟女士了解到,她所购买的两套回迁房确实存在,但是房产所有人并不属于卖房人王某。

随后记者跟随孟女士来到扫房地产中介聊城分公司总店,记者没有见到总店负责人。通过电话,记者采访了公司胥姓负责人。他表示:当时卖房人王某在中介公司登记信息时,所提供的身份证件已经做了相关核对,根据王某的描述,他所提供的房屋信息和管理者的相关信息都是真实存在的。

对于此事,该负责人表示:“我们在公安部门报案,如果王某获取的这些钱已经挥霍,我和当事人承诺过,我们是做生意的,会维护公司声誉,我们有可能赔偿,不让他们在经济上受损。”

孟女士夫妇在公安局报案时又发现了新情况,“报案时了解到,之前已经有两三个人来报案,也是同一个人(王某),用的手法和骗我们的手法差不多,也是通过房产中介进行诈骗。”孟女士的丈夫说。

山东慎远律师事务所律师高伟晓表示,卖房人王某从一开始便故意虚构了虚假房源的事实,其行为属于典型的诈骗。对于房产中介,在其未查清是否真实存在房源的情况下便向购房者推荐房屋,导致孟女士损失。对此,高伟晓认为,中介应承担相应的民事赔偿责任。如果中介已经知道房源不存在,仍然要求买房人支付款项或承诺能够过户而使孟女士又支付款项的,也会涉嫌诈骗罪。



爆料平台: 齐鲁壹点情报站 爆料热线: 13869196706

近日,聊城市民孟女士反映,2020年1月2日,她通过扫房地产中介想购买两套回迁房,当时房产中介承诺的是60天内办完手续办完更名,但是一直到8月份了也没办完手续,卖房人也找不到。